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Le 4 décembre 2014 se sont déroulées les élections professionnelles
.
 
La confiance que vous nous avez témoignée lors du vote des Délégués du Personnel et du Comité d’Entreprise montre l’attachement que vous portez aux valeurs défendues par l’équipe du 
...
OPH
...
/
UNSA
.
 
L’ensemble de l’équipe du 
...
OPH
...
/
UNSA
 tient à remercier les salariés pour 
leur participation massive
. Cette participation de 72% conforte notre volonté de vous représenter et montre l’intérêt que vous portez à la vie de l’entreprise.
 
Ces élections permettent de tirer un enseignement principal : 
...
OPH
...
/
UNS
A
, grâce à vous, maintient sa forte présence au sein de l’entreprise. Nous remercions tout particulièrement les salariés qui ont voté pour nos listes.
Cette participation légitime clairement nos équipes élues et leur donne un vrai poids de représentativité dans l’ensemble des instances, ainsi que pour les négociations en cours et à venir.
 
Ces résultats nous donnent les moyens de travailler pour l’ensemble des salariés, mais surtout le devoir de les défendre avec engagement et énergie.
 
Néanmoins chaque élection n’est ni un commencement ni une fin, mais une continuité. C’est pourquoi nous continuerons à travailler dans l’intérêt de tous.
 
Toute l’équipe du 
...
OPH
...
/
UNSA
 est fière de la confiance que vous lui avez renouvelée
 et mesure toute la responsabilité qui est la sienne.
 
 
Merci encore à toutes et tous !
Fédération UNSA-Territoriaux
21 rue Jules Ferry
93177 BAGNOLET CEDEX
Tél : 01 48 18 88 36 - Fax : 01 48 18 88 35
contact@unsa-territoriaux.org
http://unsa-territoriaux.org
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